9 - Domaci cviceni ¢. 9

Piiklad 9.1. Urcete ortogonalni bazi vy, ve, ... prostoru V pii skaldrnim nésobeni (u,v).
1. V=Rs, (u,v) = ulv,
2. V =Ra, (u,v) = uT'v, ortogondlni baze bude obsahovat prvek v; = [1,2,2]T,

3. V je generovan prvky u; = [2,—1,4,1 3] Ug = [ -1,2,-2]7,
s = [2,1,3, -3, T, ug = [3,3,6,0,2]7, (u,v) = uT

4. V je generovéan prvky u; = 1, up = x + 3, ug = 2% — 4x, (u,v) = fi2 u(x)v(x)de,

5.V ="P,, (u,v) = fig u(z)v(x)de.

Piiklad 9.2. Urcete ortonormdlni bazi ey, es, ... prostoru V pii skaldrnim nésobeni (u, v).
1. ¥V =Ry, (u,v) = uTw,

2. V =Rs, (u,v) = uT'v, ortonormaln{ béze bude obsahovat ¢fselny ndsobek prvku
=[1,2,3]7,

3. V je generovan prvky u; = [1,-1,1,0,1]7, uy = [-2,0,1,-1,2]7, ug = [2,1,-2,2, —1]7,
ug = [1,0,0,1,2]7, (u,v) = uTv,

4. V je generovan prvky u; = 1, ug = v + 2, uz = 22 + x, (u,v) = fiz u(x)v(x)de,

5.V ="Ps, (u,v) = f: w(z)v(z)dz.

Priklad 9.3. Urcete ortogonalni prumét vy prvku v do podprostoru £; prostoru £ pii skaldrnim
nésobeni (u, v).

1. £L=Rs, L; je generovan prvky u; = [1,2, —3]7, us = [0,1,3]%; v = [4,5,7]7,
(u,v) = ulv,

2. L =Rg, L1 je generovan prvky u; = [1,2,-1,1,3,0|T, uy = [-1,1,3,0,—1,2]7,
us = [3,-1,0,2,1, 1T, uy = [3,2,2,3,3,1); v = [-14, 11,3, 10, —7,0]7, (u,v) = uTv,

3. L=C(0,1), L1 = P1; v = arctgz, (u,v) = fol u(z)v(z)de,

4. L =C(—m,m), L1 je generovan prvky u; = 1, ug = sinx, ug = cosx, uy = sin 2z, us = cos 2x;

V= ‘$|, (uav) = fjﬂ— u(x)v(m)dx,
5. £L=C(1,4), L1 je generovan prvky u; =1, ug = %, uz = w%; v=3—/x,

v):ffuatvxdx

Piiklad 9.4. Metodou nejmensich ¢tvercu urcete funkei f(x), kterd nejlépe aproximuje naméfené
hodnoty.

1. Funkce f(x) bude polynom stupné 2.
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. Funkce f(x) bude polynom stupné 2.

3. Funkce f(z) bude polynom stupné 1.

x |5 ]4]|-2]-2|
y(x) [05]09]22]21]24]25][29]34]41

4. Funkce f(z) bude z prostoru V, ktery je generovan funkcemi g1 =1, go = ﬁ, gs = ﬁ

[\GI[9N}

| 5,1]395
5. Funkce f(z) bude polynom stupné 3, ktery mé v bodé 0 hodnotu 2.

x | 2 [ 1| 1] 1] 2| 2]3
v(x) | 341 | 6,7 | 69 | 5,4 | 13,8 | 14,1 | 41

Piiklad 9.5. Je dén podprostor U prostoru £. Uréete dimenzi a bazi ortogonélniho dopliku 2+
pii skaldrnim ndsobeni (u,v).

1. £ =Rs, U je generovan prvky uy = [1,2,-1,3,2]", up = [-1,2,3, -1,2]7,
us = [1,6,1,6,3]7, ugy = [1,10,3,8,7]7, (u,v) = uTv,

2. L = Ry, U je generovan prvky u; = [2,—1,1,3]7, up = [-1,2,-1,1]7, uz = [3,1,2,-1]T,

(u,v) = ul'v,

3. L =Py, U je generovan prvky u; = 23+, up = — 2, uz = 22> 4+ 32 — 2,

(u,v) = fol u(x)v(x)dz.



